

5 તમારે જાણવા જેવી વસ્તુઓ

સાર્વજનિક સુવિધાના સ્થળોમાં થતા વિકલાંગતા ભેદભાવ

- 1 ભેદભાવ વિરુદ્ધ ન્યુ જર્સી કાયદો (LAD) જાહેર જનતા માટે ખુલ્લા સ્થળોએ વિકલાંગતાના ભેદભાવ અને ઉત્પીડનને પ્રતિબંધિત કરે છે. LAD સાર્વજનિક સુવિધાના તમામ સ્થળોએ લાગુ થાય છે, જેમાં રેસ્ટોરન્ટ, રીટેલ દુકાનો, શાળાઓ, બેન્ક્સ, પોલીસ વિભાગો, સિનેમાઘરો, જેલો, જેલ, ડોક્ટરોની ઓફિસો, હોસ્પિટલ્સ, અન્ય તબીબી સુવિધાઓ અને અન્યનો સમાવેશ થાય છે.
- 2 જાહેર જનતા માટે ખુલ્લી જગ્યાઓ વ્યક્તિની વિકલાંગતાના આધારે સામાન અને સેવાઓની સેવા, સારવાર અથવા એક્સેસનો ઇનકાર કરી શકતી નથી. સાર્વજનિક સુવિધાના સ્થળો વિકલાંગ લોકોને પ્રવેશ નકારતા ચિહ્નો લટકાવી શકતા નથી. ઉદાહરણ તરીકે, રેસ્ટોરન્ટ્સ બહેરા અથવા સાંભળવામાં મુશ્કેલી ધરાવતા હોય તેવા ગ્રાહકોને સેવા આપવાનો ઇનકાર કરી શકતા નથી અને ડોક્ટર્સ દર્દીની બૌદ્ધિક વિકલાંગતાને કારણે તેની સારવાર કરવાનો ઇનકાર કરી શકતા નથી.
- 3 વિકલાંગતાનો ભેદભાવ જાહેર જનતા માટે ખુલ્લા સ્થળોની તમારી એક્સેસને ઘટાડી શકતો નથી. સાર્વજનિક સુવિધાના સ્થળોએ તેમના સામાન અને સેવાઓને સુલભ બનાવવી જોઈએ અથવા વ્યાજબી સુવિધા પ્રદાન કરવી જોઈએ સિવાય કે તે સુવિધા વ્યવસાય માટે અયોગ્ય બોજનું કારણ બનતી હોય. આમાં કર્બસાઇડ ડિલિવરી પૂરી પાડતા સ્ટોર્સ, સહાયક શ્રવણ અથવા બંધ કેપ્શન ઉપકરણો પ્રદાન કરતા થિયેટર અને બસોમાં વ્હીલચેર વપરાશકર્તાઓને મદદ કરતા બસ ડ્રાઇવર્સનો સમાવેશ થઈ શકે છે.
- 4 તમારી વિકલાંગતા માટે કાયદેસર રીતે જરૂરી સુવિધાનો ઉપયોગ કરવા માટે તમારી પાસેથી શુલ્ક લઈ શકાતું નથી. વિકલાંગોને અમુક સવલતો પૂરી પાડવા માટે કાયદા દ્વારા સાર્વજનિક સુવિધા જરૂરી છે અને તે સુવિધાનો ઉપયોગ કરવા માટે તેઓ તમારી પાસેથી વધારાનો શુલ્ક લઈ શકતા નથી. ઉદાહરણ તરીકે, વિકલાંગતાને કારણે કારમાં પ્રવેશવા માટે વધુ સમયની જરૂર પડે તે માટે ટેક્સીઓ અને રાઇડશેર્સ તમારી પાસેથી વધારાની ફી વસૂલી શકતા નથી.
- 5 તમારી પાસે પ્રશિક્ષિત સર્વિસ અથવા ગાઇડ ડોગ હોવાને કારણે તમારો સાર્વજનિક સુવિધાના સ્થળનો એક્સેસ નકારી શકાય નહીં. પ્રશિક્ષિત સર્વિસ અથવા ગાઇડ ડોગ, જાહેર જનતા માટે ખુલ્લા સ્થાનો સહિત, દરેક સમયે તમારી સાથે હોઈ શકે છે. સર્વિસ અથવા ગાઇડ ડોગ રાખવા બદલ સાર્વજનિક સુવિધાઓ તમને સેવા આપવા અથવા પ્રવેશ આપવાનો ઇનકાર કરી શકતા નથી.

વધુ જાણકારી માટે અથવા કોઈ ફરિયાદ કરવા માટે, NJCivilRights.gov પર જાઓ અથવા 1.833.NJDCR4U પર કોલ કરો. નાગરિક અધિકારોનો વિભાગ (DCR) LAD ને લાગુ કરે છે, જે NJ માં તમામ લોકોને તેમના ઇમિગ્રેશન સ્ટેટસને ધ્યાનમાં લીધા વિના ભેદભાવથી રક્ષણ આપે છે. વધુ જાણવા માટે, ક્લિક કરો [here](#).

LAD તમને પ્રતિશોધ સામે રક્ષણ આપે છે. સંભવિત LAD ઉલ્લંઘનની જાણ કરવા, DCR સાથે આંતરિક રીતે અથવા કોર્ટમાં ભેદભાવની ફરિયાદ નોંધાવવા અથવા LAD હેઠળ અન્ય કોઈપણ અધિકારોનો ઉપયોગ કરવા બદલ કોઈ તમારી સામે પ્રતિશોધ લઈ શકાય નહીં.

DCR ની વેબસાઇટના [Resources section](#) પર અન્ય ભાષાઓમાં ઉપલબ્ધ છે.

વધુ જાણવા અથવા ફરિયાદ નોંધાવવા માટે, [NJCivilRights.gov](#) પર જાઓ અથવા [1.833.NJDCR4U](#) પર કોલ કરો



NJ એટર્ની જનરલની ઓફિસ
NJCivilRights.gov

 DIVISION ON
NJ CIVIL RIGHTS
@CivilRightsNJ #CivilRightsNJ #StandUpAgainstHate

